CAPITULO

1

Los numeros reales

1.7.4 Desigualdades tipo |ax +b| <M con M > 0

(5i M < 0, el conjunto solucién es el vacio pues |ax + b | > 0, y no puede ser menor o igual que un
namero negativo. Si M = 0, la desigualdad se transforma en la ecuacién ax + b = 0, cuya solucién

esx = — paraa # 0.)

La desigualdad propuesta es equivalente a la doble desigualdad —M <ax +b < M,

L 2

-M 0 S~ M

ax+b

y se cumple cuando: ax + b > —M & ax 4+ b < M (ambas del tipo anterior).

Ejemplo 1.7.1 Resolver la desigualdad |3x — 5| < 4.

V Esta desigualdad se cumple cuando —4 < 3x —5 < 4,

3x—5
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2 Célculo Diferencial e Integral I

doble desigualdad que se cumple si:

3x—5>—-4 & 3x-5<4 &
& 3x>—-4+45 & 3x<4+4+5 s
1 9
& x> & x <= &
x_3 1 x_3
s xeCSlz{g,—l—oo) & xeCS; = (—00,3]
7 3

W | =

El conjunto solucién es:

CS =CS,(CS2 = B,—I—oo) () (—00.3] = B:s] .

Observacion: esta desigualdad se puede resolver de otra manera:
|3x —=5| <4 = —4<3x-5<4.

Notando que la incégnita x aparece solamente en el miembro intermedio de la doble desigualdad,
procedemos a despejarla asi:
Sumamos 5 a los tres miembros

—4<3x-5<4 & 4+5<3x-54+5<44+5 & 1<3x<9

. 1 : 1
multiplicamos por 3 los tres miembros | con 3> 0

1 1 1 1 9 1
—(1) < =Bx) <=(9 —<x<-= —<x<3
JD=3B0 =30 & 3Ex=s e sxs
Por lo que el conjunto solucién es:
1
cs = |33]
3
U
. . 2 3 5
Ejemplo 1.7.2 Resolver la desigualdad ‘ 372" <3

5 2 3 5
YV Esta desigualdad se cumple cuando —5 <37 71* <%
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Capitulo 1

doble desigualdad que resolvemos despejando la x.

2
Sumamos <_§) a los tres miembros

5 2 3
——— - <——x<
2 3 4

2,19 3 1
3 6 - 4" "6

22 22 38
>SX>—— & ——<x<— &

(5)(6)- (5)(%

& X €

5
2
1 4 4
Multiplicamos por ( 3) los tres miembros (observando que — - < O)
) 9 9 9
C

B
9
_22 38
S = .



